



■ 武磊为蝉联本土射手王开了好头

双戴帽 那叫 一个爽

拿出手机、对准屏幕、拍下比分——昨晚终场哨响，起身离开前，看台上很多观众都会做一个动作。8比0，着实是一个非常有纪念意义的时刻，它不仅是上港队历史上的最大比分胜利，也创造了中超有史以来的最大分差。

继前一天广州德比富力的扎哈维、恒大的阿兰之后，昨晚上港的奥斯卡、武磊也双双上演“帽子戏法”，帮助球队完成一场大胜。这两位主角“戴帽”的背后，也有着颇为有趣的故事。



■ 奥斯卡新赛季从“头”开始
本版图片
见习记者
李铭坤 摄

台前幕后

奥斯卡赛前剃头又刮须

为了多进几个球，奥斯卡是真“拼”了。上赛季身为中超“标王”的奥斯卡总让人觉得差了那么一点点。

但新赛季一开始，奥斯卡给人的感觉完全不一样了。昨晚开场仅仅28秒，奥斯卡便机敏地杀入禁区打进闪电入球，从而掀起了球队进球狂潮的序幕，这一球也是中超首轮的最快进球。整场比赛，他一人不仅打进三球，还两度精彩助攻武磊，可以说是导演8比0的最大功臣。而上一场，在亚冠赛场面对墨尔本胜利，奥斯卡同样梅开二度，他自己赛后都表示第二个进球让他找到了当初在切尔西时的感觉。

细心的人会发现，昨晚奥斯卡的造型也有些不同。实际上，在比赛前他特意去剃了头，还把胡子刮得干干净净，看上去显得白白嫩嫩。中超第一轮，奥斯卡也是在给自己强烈的心理暗示：从头开始。

为什么奥斯卡能连续爆发？应该说和队友的变化有很大的关系。胡尔克当上队长后，拿球单干少了很多，经常回撤到中场接球和组织，奥斯卡的负担大大减轻；而后腰蔡慧康的状态提升很多，在防守方面解决了奥斯卡的后顾之忧，他能够放心前插。

“去年我差了点运气，有8场禁赛，没有能够尽自己最大的努力去帮助队伍。年底我们也没有拿到冠军，这是我伤心的地方。”赛后，奥斯卡对记者说，“今年我们联赛和亚冠都开局不错，希望能够继续努力，在赛季结束的时候赢得一些荣誉。”

▼ 上港球迷收获惊喜



武磊赛后“顺”走比赛用球

8比0的比分，并不完全是靠外援。因为武磊的存在，球迷同样看到了本土球员的努力。

这并不是武磊第一次在一场比赛中打入三球。早在东亚时期的2013年，冲超成功的首个赛季，还是“菜鸟”的他便三度上演帽子戏法。但昨晚的这一次，武磊显得特别兴奋——比赛结束后，他特意向场边球童要了一个比赛用球，像个孩子一样一直抱在手上，谁也不给。回到更衣室，武磊还请全队签了名，把它珍藏起来。很显然，他是想给自己职业生涯留下最美的回忆。

首轮便入3球，武磊2018赛季的表现可期，这也为他继续蝉联本土最佳射手开了个好头。从中超第一年开打，武磊就是中超的本土射手王，一拿就是5年，而且每年的进球都稳定在10粒以上，去年更是达到了20粒。也

许，就在今年，如果延续这样稳定的发挥，武磊可以实现恩师徐根宝对他的寄语：把“本土最佳射手”的“本土”两个字去掉。

在如今的中超，任何一支球队想要争冠，单靠外援肯定不太现实。27岁的武磊和他当初的一批崇明队友们，已经进入到了职业生涯的成熟期，完全可以有所作为。“我觉得我们现在是一个整体，是一个非常有凝聚力的球队。今天大家也看到了这个过程，不管是进攻还是防守都非常出色。”

当初徐根宝只用4万元人民币把他带到了崇明，如今武磊的身价早已翻了数百倍甚至上千倍，但他仍缺一个有说服力的冠军。已经27岁了，武磊能不能实现心中的夙愿：和崇明出来的小伙伴们一起，打出一个属于他们的王朝？最初梦想，弥足珍贵！

首席记者 关尹

海报能进几个球？ 神预测！

“原来8比0的比分早就定了调啊！”赛后，上港的随队记者们都在如此打趣。难道，比分还能早早被“算”出来？

别说，还真有此事。去翻翻上港队发布的赛前海报，是以元宵佳节为主题，一个碗里不多不少，正好装着8个汤圆！难道从那时候起就立志要打进对手8个球？简直是神预言。上港最后的这场狂胜，进球数正好跟海报对上了。

8个汤圆就是8比0，那4个呢？猜对了，可以进4球。前一天备受瞩目的广州德比，两支球队的赛前海报也跟数字有关，但不同的是，他们是给对手相互“喂奶”——广州富力的海报是以球场为背景，有4个热气腾腾的汤圆。而广州恒大同样是以元宵佳节为主题，海报上有5个灯笼，采用的是猜灯谜的方式，每个灯笼上都有一个谜语。

结果呢，两队上演了一场跌宕起伏的进球大战，最终富力客场5比4险胜恒大，缔造了一场经典。发现没？两队的赛前海报，都精准“预测”到了对手的进球数，也就是自己的丢球数，神奇不神奇？

从“4”到“5”再到“8”，上港的8个汤圆、恒大的5个灯笼和富力的4个汤圆，一轮当中竟然无一例外全部命中，是玄学吗？以后再要猜比分，看来得好好研究一下各队的赛前海报了。

首席记者 关尹

身价最高为何输得这么惨？

解疑释惑

猜到了开局，却没有想到结尾。对于时隔三年刚刚重回顶级联赛的大连一方而言，新赛季首轮就遭遇如此重创，显然是一个相当沉重的打击。

比赛结束的那一刻，在客队球迷的看台上，一个五大三粗的大连汉子忍不住失声痛哭，那撕裂般的吼声让人感到心酸不已。

升班马与争冠球队的较量，本身就不在一个水平线上。但改变平衡的，是大连万达临时接手后，从西甲马竞火线引入了两大超

级外援。10号卡拉斯科，9号盖坦，一个是24岁的比利时国脚，转会费3000万欧元；一个是阿根廷国脚，转会费1800万欧元，都是西甲豪门马竞的主力。在这两人到来后，大连一方一下子反超了上港，成为中超身价最高的球队。再加上葡萄牙国脚中卫丰特，大连一方的外援配置绝对算是中超顶级。

赛前球迷们戏言，“大连一方的马竞外援在西甲过皇马的后卫都不在话下，过中超的后卫岂不是更轻松？”但很快他们发现，光靠这几个外援，根本没啥用。上港的防守很有针对性，一旦卡拉斯科和盖坦拿球，就有两到三人上来围抢，令其陷入孤军作战。几

人的首秀也与人们所期望的有不小差距，“他们可能连时差都没有完全倒过来吧。”

为什么上港能赢8比0？主要原因可能还是在大连方面。其一，队中3名外援四五天前才刚刚到队，据主教练马林透露，与全队的合练仅仅只有一次，相互之间完全不熟悉，更谈不上什么配合，只能单打独斗，缺乏支援；其二，大连作为升班马，首场就面对冠军级别的上港，中甲联赛的节奏和强度显然比中超差得太远，一下子没适应，就被对手打了个立足未稳；其三，除了3名世界级外援，大连一方在本土球员的配置方面实在是拿不出手。

首席记者 关尹

中国足球顶级联赛 最悬殊比分

甲 A	
1997年7月	北京国安 9比1 上海申花
2001年7月	大连实德 8比0 八一振邦
中超	
2018年3月	上海上港 8比0 大连一方
2015年7月	广州恒大 7比0 重庆力帆
2017年6月	上海申花 8比1 辽宁开新